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Занимаемая должность: учитель начальных классов.
2 класс
Русский язык 
Тема. Виды речевой деятельности человека 
Тип урока: освоение новых знаний и способов действий 

Цель: формирование у обучающихся умений реализации новых способов действия
Планируемый результат предметных умений:   обучающиеся научатся делать выводы о значении речи в жизни человека; обнаруживать и формулировать учебную проблему; анализировать и делать выводы; оценивать поступки с точки зрения общепринятых правил. 
Ход урока

	Структурный компонент урока
	Деятельность учителя
	Формируемые УУД

(метапредметный результат)

	1. Мотивация к учебной деятельности. Организационный момент
	Организация рабочего места. Эмоциональный настрой  
	П – осуществляют анализ и синтез как нахождение лишнего

К – формулируют собственное мнение и позицию

Р – принимают и сохраняют учебную задачу

	2. Актуализация опорных знаний и способов действий. 
Самоопределение к деятельности  
	Запись даты: 4 сентября.
Орфографическая минутка (записать отгадки)

Ягода, которую добавляют в чай (шиповник)

Мы живем под землей в темной норке.

Шубка серая, крошечный рост,

Глазки, черные бусинки, зорки,

И веревочкой тоненький хвост. (мыши)

Кувшинчики и блюдца

Не тонут и не бьются (кувшинка)

Травка та растет на склонах

И на холмиках зеленых.

Запах крепок и душист,

А её душистый лист

Нам идет на чай.

Что за травка, отвечай. (душица)

Чем похожи слова? Какое буквосочетание пишется по такому же правилу? (жи)

Назовите слова, в которых есть сочетание жи. 

На доске предложение

Снежынки весной превращяются в лужы. 

Прочитайте предложение. Какой это вид речи? (письменная или устная?)

Что можете сказать о предложении? 

Какие слова записаны с ошибками?

Что можно сказать о человеке, который написал это предложение? (он не знает правил русского языка)

Оказывается по речи, устной и письменной, можно узнать о человеке. 

Целевая установка (8)
	П – выбирают из предложенных вариантов верные

К – допускают возможность существования у одноклассников различных точек зрения, в том числе не совпадающих  с его собственными.

	3. Построение проекта выхода из затруднения
	Работа с материалом учебника (8)
упр 4 
Что можно узнать по речи собеседника? (о его профессии)

Работа по заданию упражнения.
Словарная работа

Работа со словом здравствуй(те). Почему выделена буква в?.

Можно запомнить по аналогии со словом здоровье, военные говорят «здравия желаю». 

Физминутка 
	 

	4. Первичное закрепление 
	упр 5 (8 – 9) – чтение шепотом + работа на выразительность речи 
Работа по заданию упр. 


	К – строят монологическое высказывание, контролируют действия партнера 

Р – учитывают выделенные учителем ориентиры действий в учебном материале

П – устанавливают причинно-следственные связи 

	Физ. минутка

	5. Самостоятельная работа 
	Письмо с доски: до свидания, пожалуйста, добрый день, будьте добры, спокойной ночи. 
+ Списывание отрывка из сказки А.Пушкина. 
	Р – осуществляют самоконтроль за пошаговым выполнением действий 

Л – высказывают личную точку зрения, отстаивая и аргументируя её.

	6. Рефлексия деятельности

а) Установка на домашнюю работу
	Правила упр 2 (6) - выучить
	К – адекватно используют речевые средства в монологической форме 

Р – соотносят поставленные задачи и достигнутые результаты урока

Л – проявляют эмоции по поводу собственного поведения 

	6. Рефлексия деятельности

б) Оценивание

Подведение итогов 
	Хорошо ли вы знаете «вежливые» слова
Растает даже ледяная глыба

От слова теплого (спасибо)

Зазеленеет старый пень

Когда услышит (добрый день)

 Если больше есть не в силах,

Скажем маме мы (спасибо)

Мальчик, вежливый и развитый,

Говорит при встрече (здравствуйте)

Когда нас бранят за шалости

Говорим (простите пожалуйста)

И во Франции, и в Дании

На прощанье говорят (до свидания) 

Что можно узнать о человеке по его речи? (о профессии, об образовании)

С какими людьми общаться приятнее?

Какие слова нужно чаще употреблять в речи? 
	


